

铲除“特供”毒瘤，树立正确消费观念

□识途马

近日，市市场监管局召开“特供酒”清源打链工作推进会，并组织市、区两级市场监管部门联合开展监督执法，坚决从严从重打击假借“特供”“专供”“内供”名义制售假冒伪劣酒类商品行为。

(据《焦作晚报》)

在消费市场的诸多乱象中，“特供”商品的存在如一颗毒瘤，危害不容忽视。日前，市市场监管局发布举报热线，全力打击制售“特供酒”违法违规行为，此举可谓正当其时，切中要害。我们在为市场监管部门点赞的同时，还要从自身做起，树立正确消费观念，彻底铲除“特供”毒瘤。

“特供”商品之所以能有市场，很大程度上源于一些人好面子的心理作祟。这些人认为能拥有、消费所谓的“特供”产品，便是一种身份地位的象征，

仿佛借此就能跻身于某个特殊的阶层。于是，在宴请宾客、商务往来等场合，拿出一瓶标着“特供”字样的酒，便觉得脸上有光，能在他人面前赚足面子。不良商家正是瞅准了这部分人的心理，大肆炮制“特供”商品。这些商家全然不顾商业道德与市场规范，扰乱正常的市场秩序，随意贴上“特供”的标签，将普通甚至劣质的产品包装成神秘而高端的模样，以此抬高价格，谋取暴利。

从更深层次来看，“特供”之风存在也反映出社会风气存在的一些问题。一个健康的社会，应倡导的是务实、诚信、平等的价值观。人人都在追求虚假的“特供”光环，无疑会让社会风气变得浮躁、虚荣。长此以往，人们关注的不再是事物的本质，而是外在的虚荣标签，这对社会的良性发展极为不利。

基于上述现实，撕掉“特

供”的画皮刻不容缓。一方面，监管部门要加大执法力度，对那些生产、销售“特供”商品的商家严厉惩处，从源头上杜绝此类虚假宣传、违规经营的行为；另一方面，消费者要转变观念，摒弃好面子的虚荣心理，以理性和务实的态度去看待消费。我们欣喜地看到，我市各级市场监管部门已开始并将持续开展相关清源打链专项行动，面向社会公开征集线索，彰显了整治此类乱象的决心。

让市场回归本真，让社会风气重归质朴与健康，以真实和品质取代虚假的“特供”光环，这是我们所期待的消费市场和社会生态。但这一切不能仅仅依靠市场监管部门，更需要所有消费者共同努力。

怀川快论

“两癌”筛查，为新业态女职工筑牢“健康防线”

□三木

12月2日，2024年焦作市城区新就业形态女性劳动者“两癌”筛查活动在市妇幼保健院启动。这是市总工会为广大女职工送上的一份关爱大礼包，惠及了152名网约家政服务员、外卖员、快递员、网约车司机等。

(据《焦作晚报》)

随着互联网技术应用和数字经济的蓬勃发展，新就业形态目前已成为就业市场中的重要力量。市总工会精心组织开展的新就业形态女性劳动者“两癌”筛查活动，无疑为这一群体的女性职工带去了福音和关爱，更彰显了社会的责任和担当。

从个人角度来看，此次活动增强了新就业形态女性职工

的健康意识。平时，她们奔波于快递配送、网约车驾驶、外卖配送等岗位，快节奏的工作常常让她们将自身健康抛于脑后。而参与“两癌”筛查，可以让她们有机会深入了解“两癌”的相关知识，进而将预防疾病的理念融入日常生活，成为自身健康的第一守护者。

对于新就业形态企业来讲，积极支持女性职工参与“两癌”筛查，既体现了企业对职工的深切关怀，也提升了企业形象。职工的健康是企业长远发展的基石，而定期开展健康讲座、鼓励职工关注健康，既能减少因健康问题导致的人员流失风险，又能在企业内部营造浓厚的人文关怀氛围，提升职工的工作满意度，进而吸引更多

人才加入。

在“两癌”筛查工作中，工会发挥了重要作用。通过组织和推动筛查活动，工会与新就业形态女职工的情谊更加深厚，成为她们心中信赖的“娘家人”，为构建和谐劳动关系和社会环境贡献力量。同时，也带动了社会各界关注新就业形态女性职工，增强了她们的幸福感和归属感。

总之，此次“两癌”筛查活动是关爱女性健康、推动社会进步、促进企业发展、彰显社会责任的多赢之举。全社会应高度重视并持续推进这项工作，为新就业形态女性职工筑牢“健康防线”，让她们在岗位上绽放更加璀璨的光芒。

夜校“小切口”带动职工观念“大提升”

□木子

日前，为期三个多月的市直机关夜校第一期圆满收官。夜校“小切口”，带动职工观念“大提升”。因为引入了多种社会主体参与，解锁了“开放多元共享”的活动阵地，市直机关夜校成为丰富干部职工文化生活的好平台。

市直机关夜校是市委直属机关工委在全省首家创办的，不仅构建了更具竞争力的人才支持和服务体系，还为广大职工带来了技能“充电站”，丰富了他们的精神文化生活，也激发了他们的学习热情与创新思维。

第一，“开放多元共享”载体，引入社会力量参与，推动形成资源互补、职工乐享的共建、共享格局。这样无疑可以提升市直机关夜校联动交互能力，为职工打造个性化课程，保障

夜校建设和有效发挥。

第二，解锁夜校新模式，持续提升学习效能。缺什么教什么，需什么供什么，并对课程进行动态开放，让干部职工“上自己想上的课”，激发职工依靠自身努力，过上美好的生活。

第三，打造展示平台，增强职工信心。“舞台展演+静态展示”的方式，对职工学习声乐、舞蹈、书法、朗诵等七大类课程进行成果展示，极大地增强了他们的信心，陶冶了他们的艺术情操，也提升了他们到市直机关夜校学习的认可度。

干部职工齐聚一堂，共赴知识的盛宴。他们不仅努力实现了知识技能的高效转化，还增强了驱动城市经济发展的强劲动力。市直机关夜校的创办，

无疑是聚焦广大职工对个人能力和素养提升的现实需要，通过开展多种优质特色课程，进一步丰富在职职工的精神文化生活，为人才成长发展“充电赋能”，为焦作高质量发展提供人才保证。

市直机关夜校带给广大职工实实在在的惠利有目共睹。希望相关部门下大力气，不断完善市直机关夜校的相关课程，让它能满足更多干部职工的“充电”需求，把这个丰富文化生活大平台的作用发挥到极致，为推动新时代焦作高质量发展赋能增效。

热点评说

有一说一

摒弃贪念 远离诈骗

□聆 听

没有网购，却收到能领取巨额资金的快件，真有这样天上掉馅饼的好事儿？日前，市民高女士收到一个陌生快件，里面是可领320万元扶贫资金的“专项扶贫资金发放通知书”。事实上，这是一个骗局，您可得擦亮眼睛。

(据《焦作晚报》)

如今，网络骗局层出不穷，花样翻新，令人防不胜防。从盗取QQ、微信，到购票退票、退费退税诈骗，从冒充电商客服，到发送钓鱼网站诈骗，甚至还有冒充公检法诈骗，甚至还有冒充公检法网站诈骗，甚至还有冒充公检法网站诈骗，甚至还有冒充公检法网站诈骗。骗子打着“发放专项扶贫资金”的幌子行骗。骗子无论承诺多么诱人，最终目的就是骗取手续费、保证金。

在我们生活中，网络诈骗之所以能屡屡得手，背后原因主要有三方面：一是信息泄露，犯罪分子能精准找上门，其根源多是个人信息被泄露。在日常生活中，我们一不小心就会泄露自己的家庭住址、电话号码和身份证号。当然，也不乏个别不良从

业者监守自盗，为了私利非法贩卖信息。因此，我们要时刻注意保护好个人信息。

二是贪心作祟，诈骗者利用普通人的心理弱点，精心策划骗局，针对部分人爱占便宜的心理，向他们抛出高额回报的诱饵。然后，再用层层递进的谎言，诱使他们一步一步掉进设置好的陷阱里。像“发放专项扶贫资金”这类骗局，只要不被“320万元扶贫资金”迷了眼，就不会轻易上当。

三是欺骗恐吓。诈骗者掌握了你的个人信息，往往谎称亲人遭遇车祸等意外，急需抢救治疗来骗取你的钱财。还有的诈骗者冒充公检法和税务人员，利用违法行为为大帽子来恐吓你进行转账操作，在转账过程中套取你的验证码和密码，从而转移你的账户资金。

虽然诈骗手段五花八门，但实际上防范起来并非难事。对于普通百姓而言，只要遵纪守法，摒弃贪念，牢记“天上不会掉馅饼”，骗子再费尽心机，也只能空手而归。

消防安全教育应从娃娃抓起

□山 几

今年4月17日，江苏常州一名5岁的孩子趁家中无人引燃了客厅里的沙发，黑烟很快笼罩了整个房间，哭泣中孩子突然想起幼儿园讲过“遇到着火怎么办”，随后开门跑了出去……

(据央视综合频道)

消防安全知识应该人人掌握，尤其是正处于学习阶段的孩子，应该从小接受消防安全知识教育。

安全大于天，正确掌握消防安全知识能救命于危难。报道中，这个孩子按照从幼儿园学来的消防安全知识成功脱困，避免了一场悲剧的发生。但是，这次火灾是因孩子玩打火机引发的，说明其在幼儿园接受消防安全知识教育的程度还不够。火灾作为一种突发性强、破坏力大的灾害，其诱因潜在生活的各个角落，消防安全教育的重要性不言而喻，社会各界应加大对消防安全教育的投入力度，使其成为我们日常生活中常抓不懈的一项工作。这些知识能在关键时刻拯救生命，避免悲剧的发生。

家庭、学校要承担起各自的消防安全教育责任，让

孩子接受消防安全知识教育越早越好、越频繁越好。父母是孩子最好的老师，应加强对孩子的消防安全教育，培养他们的防火意识。除此之外，有幼儿的家庭务必将家中容易引发火灾的用品收藏好，以防认知能力差的幼童将其当成玩具，随意接触。学校应将消防安全知识纳入课程体系，将消防安全知识编写成朗朗上口的顺口溜，作为每天必学内容，让孩子从小背诵、牢记。除了学习消防安全知识外，学校还应定期组织学生进行消防演练。

火灾的防范意识并非一蹴而就，而是要通过持续不断的教育来强化。生活中有很多例子说明，成年人面对灾害的发生所表现出的茫然失措，都源于对消防安全知识储备不够。只有通过常抓不懈的努力，从娃娃抓起，将消防安全知识深入普及，才能不断提升全社会的消防安全水平；只有每个人都将消防安全视为己任，才能真正构建起全社会的消防安全防线。

快人快语